

MINISTERSTVO VNITRA

- ODBOR VŠEOBECNÉ SPRÁVY -

140 21 Praha 4, náměstí Hrdinů 3

Č.j.: MV-61243-2/VS-2010

Praha, dne 18. listopadu 2010

Počet listů: 2

Počet příloh: 0

Rozeslat dle rozdělovníku

INFORMACE č. 10/2010

Předkládání listin vystavených v Gruzii matričním úřadům v České republice

V měsíci květnu 2010 se uskutečnilo jednání pracovníků Ministerstva spravedlnosti České republiky s konzulem Velvyslanectví Gruzie v Praze ve věci uznávání gruzínských matričních dokladů matričními úřady v České republice.

Z jednání vyplynulo, že Gruzie (jako nástupnický stát býv. SSSR) zatím nesukcedovala do Smlouvy mezi Československou socialistickou republikou a Svazem sovětských socialistických republik o právní pomoci a právních vztazích ve věcech občanských, rodinných a trestních (vyhl. ministra zahraničních věcí č. 95/1983 Sb.) Pan konzul upozornil, že k sukcesi nemohlo platně dojít, protože k ní zatím neudělil souhlas gruzínský parlament.

Vzhledem k tomu, že se gruzínské státní orgány necítí být vázány citovanou dvoustrannou smlouvou a požadují, aby matriční doklady, vydané v České republice a předkládané gruzínským úřadům, byly opatřeny ověřovací doložkou „Apostille“¹, budou i matriční úřady v České republice požadovat, aby matriční doklady, vydané v Gruzii, byly opatřeny ověřovací doložkou „Apostille“.

Pokud byly listiny vystaveny Velvyslanectvím Gruzie v Praze, matriční úřad bude vyžadovat ověření pravosti podpisu konzulárního úředníka a razítka Velvyslanectví Gruzie v Praze konzulárním odborem Ministerstva zahraničních věcí v Praze.

¹ Gruzie, stejně jako Česká republika, přistoupila k Úmluvě o zrušení požadavku ověřování cizích veřejných listin (sdělení MZV č. 45/1999 Sb.)

Oprava

V Informaci Ministerstva vnitra č. 4, č. j. MV – 47895-4/VS-2010, bodu 1. Vidimace upřesněného přidělového plánu je třeba na konci textu uvedeného pod písm. b) doplnit slova „to neplatí, byla-li kopie listiny pořízena ověřující osobou na kopírovacím zařízení, a to na náklady žadatele“².

K informaci Ministerstva vnitra č. j. MV-64171-1/VS-2010 ze dne 29. června 2010 ve věci doslovného výpisu z matriční knihy a zápisu úmrtí fyzické osoby sdělujeme, že označení této informace „číslem 5“ se opravuje na označení „číslem 6“.

Žádáme, aby s obsahem shora uvedeného byly seznámeny všechny matriční úřady v působnosti krajských úřadů, obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, magistrátů měst Brna, Ostravy a Plzně a Magistrátu hl. m. Prahy.

JUDr. Kateřina Guluškinová
vedoucí oddělení státního občanství a matrik



Rozdělovník:

- všem krajským úřadům
- všem odborům vnitřních věcí magistrátů měst Brna, Ostravy a Plzně
- odboru živnostenskému a občanskosprávnímu Magistrátu hl.m. Prahy

² § 9 písm. b) zákona č. 21/2006 Sb., o ověřování shody opisu nebo kopie s listinou a o ověřování pravosti podpisu a o změně některých zákonů (zákon o ověřování), ve znění pozdějších předpisů